
Дачић: „Медитеранска конференција има добар потенцијал за интензивирање сарадње ОЕБС-а и региона Медитерана“
петак, 26. октобар 2018.

Обраћање првог потпредседника Владе и министра спољних послова Републике Србије
Ивице Дачића на Медитеранској конференцији ОЕБС-а која се одржава у Малаги:  

„Уважени министре Борел,
Уважени министре Лајчак,
Екселенције,
Поштоване колеге,

Желим да најпре захвалим нашим домаћинима на организацији овогодишње
Медитеранске конференције о сарадњи у области енергетике и заштите животне
средине, као и на томе што су окупили кључне стручњаке у области енергетике из јавног и
приватног сектора са обе стране Медитерана, како бисмо разматрали политике,
развијали стратегије и препознали пословне прилике.

ОЕБС представља форум за дијалог и дискусију држава учесница, као и наших партнера,
који пружа механизам и платформу за смиривање тензија, исправљање погрешних
перцепција и промовисање културе толеранције широм простора ОЕБС-а и ван њега. У
Хелсиншком декалогу препознат је значај медитеранске димензије и њена релевантност
за европску безбедност и стабилност. Ова спона посебно је очита у актуелним временима
изазова, када све већа међузависност наших региона поново долази до изражаја услед
сложених тензија и конфликата. На основу постојећих одлука и декларација у оквиру
економско-еколошке димензије ОЕБС-а, наша Организација је у доброј позицији да пружи
допринос сарадњи у области енергетике и животне средине и да употпуни напоре других
међународних организација.

Констатујемо са уважавањем да је Медитеранска конференција у 2018. години, а посебно
њен политички сегмент на високом нивоу, фокусирана на изналажење начина како да се
енергетика употреби као полуга за унапређење раста и међународне сарадње у
медитеранском региону. Из тог разлога, ова Медитеранска конференција има добар
потенцијал за интензивирање сарадње ОЕБС-а и региона Медитерана. Овај значајан
скуп пружиће нам прилику за размену мишљења о питањима која су изразито високо на
агенди са обе стране Медитерана. Безбедност у Европи блиско је повезана са
безбедношћу на Медитерану у целини, а питања економије, енергетике и животне
средине све су важнији чиниоци у једначини евро-медитеранске безбедности.
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Вишедеценијско партнерство ОЕБС-а на Медитерану, које је традиционално усмерено на
циљеве мира, стабилности и просперитета, може много да добије кроз унапређени
дијалог посвећен енергетици и сарадњи у области животне средине. Одрживи и
поуздани извори енергије по приступачним ценама су предуслов за економски
просперитет и мир и безбедност широм земаља ОЕБС-а и Медитеранског партнерства.

Готово да не постоји област у којој је недељивост евро-медитеранске безбедности
значајнија од области енергетике и у којој се више доприноси стабилности држава,
просперитету националних економија и добробити друштава. Развој чистих технологија
или технологија обновљиве енергије може да отвори економске могућности и за земље са
значајним конвенционалним изворима енергије и за оне које њима не располажу, тако што
ће им понудити алтернативне начине за оснаживање њихових економија и генерисање
радних места за њихове грађане. Обновљива енергија данас представља кључно решење
за изазове снабдевања енергентима, безбедности и климатских промена.

ОЕБС има улогу платформе за дијалог и сарадњу у низу области и пружа погодно место
за размену најбољих пракси и изградњу капацитета, како би се максимално искористиле
економске користи које пружају и обновљиви и традиционални облици енергије, у исто
време олакшавајући јавно-приватна партнерства и трансфер стручних знања. Поред тога
што омогућава економски развој, енергетика је извор емисије две трећине гасова са
ефектом стаклене баште на глобалном нивоу и, као таква, кључна за процес климатских
промена. Сарадња у обезбеђивању снабдевања енергентима, транзиту и понуди и
потражњи, као и у области коришћења нових и обновљивих извора енергије треба да има
за циљ изградњу визије о будућности одрживе енергије у 21. веку, у региону Медитерана
и шире.

Размере и сложеност изазова са којима се суочава евро-медитерански регион су такви да
њиховом решавању ниједна држава нити организација не може да приступи сама.
Заједнички рад зато нема алтернативу. И не само то, решавање сложених изазова са
којима се суочавамо може да има успех само ако удружимо снаге и успемо да делујемо у
потпуности поштујући основне вредности, принципе и преузете обавезе ОЕБС-а.

Република Србија остаје посвећена спровођењу и јачању сарадње са медитеранским
партнерима, укључујући у оквиру ОЕБС-а, у свакој прилици у којој Организација може да
пружи помоћ кроз свој свеобухватни приступ безбедности.

Захваљујем Вам, господине председавајући."

          

{youtube}MKx2-f9db70{/youtube}
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